

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
СТАДИОН ИМ. В.И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ



БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



54-й чемпионат СССР

1

„СПАРТАК“—„ДИНАМО“

СЕНТЯБРЯ
1991 г.

(МОСКВА)

(МИНСК)

«Спартак» и динамовцы Минска, участники сегодняшнего матча в Лужниках, провели в чемпионатах страны 76 встреч. Москвичи победили 44 раза, в 16 случаях зафиксирована ничья, на счету минчан 16 побед, включая успех в первом круге проходящего турнира. «Спартак» за все время забил в ворота соперников 142 мяча, пропустив в ответ 69.

Развязка в первой встрече сегодняшних соперников, по свидетельству минского корреспондента газеты «Советский спорт» М. Супонева, получилась неожиданной и несколько драматичной. Москвичи увлеклись маскированной атакой, а когда динамовцы отобрали мяч, прекрасно разозбрались в ситуации опорный полузащитник динамовцев В. Журавель. Он дал точнейший пас на спину защитников. К мячу устремился А. Жута, и его выход один на один с вратарем «Спартака» С. Черчесовым москвики прервали толчком в спину. Уверенно судивший арбитр — дебютант В. Авдыши без колебаний указал на 11-метровую отметку. Пенальти реализовал М. Мархель.

В тот день минские динамовцы преподнесли своеобразный подарок своему главному тренеру Э. Малофееву, которому исполнилось 49 лет, и полузащитнику Ю. Антоновичу в связи с его 24-летием.

После той победы над «Спартаком» у минчан стало 12 очков из 26 возможных. Они занимали тогда 9-е место. Спартаковцы, имевшие на одно очко больше, располагались на 4-й строчке таблицы.

Весьма примечателен оказался для минчан следующий матч. Они уверенно обыграли на своем стадионе «Днепр» — 4:1, а 37-летний В. Сокол трижды поразил ворота гостей, причем в третьем случае ветеран реализовал пенальти. А еще один гол у динамовцев забил В. Величко, это был его 6-й мяч в чемпионате, что позволило минчанину войти в число лучших снайперов чемпионата.

Величко — дебютант в составе минского «Динамо». Еще в прошлом году он играл во второй лиге за брестское «Динамо», куда вернулся после службы в армии. А родом он из Ивацевичей Брестской области.

В середине лета динамовцы Минска пять туров провели без поражений, одержав при этом четыре победы. Известный в Белоруссии футболист и тренер А. Егоров назвал такую серию закономерной. По его мнению, начал давать отдачу высокий потенциал команды, созданной Э. Малофеевым.

Сейчас минчане занимают в таблице 5-е место, набрав в 23 играх 25 очков, они одержали 8 побед, 9 раз сыграв вничью. Забито 23 мяча, пропущено 19. Один из приметных вратарей в нынешнем чемпионате это, несомненно, минчанин Ю. Курбыко. Ему 35 лет. Впервые он появился в воротах минского «Динамо» еще в 1978 году, когда команда выступала в первой лиге. Одним из самых удачных сезонов считает для себя 1983 год, когда минчане стали бронзовыми призерами. Выпускник Высшей школы МВД БССР, он вроде бы расстался с минским «Динамо», прослужив два года в пожарной охране, потом играл за «Пахтакор», пока его вновь не позвали в команду белорусской столицы. Новым журналом «Вратарь», который ежемесячно выбирает лучшего стражи ворот, Курбыко отмечен в июне.

Каждый матч с участием «Спартака» находится в центре внимания. И не только потому, что речь идет о команде, давно пользующейся огромной популярностью. Сейчас спартаковцы всего на одно очко отстают от лидеров — футболистов ЦСКА, набрав в 23 матчах 32 очка. Оли забили 39 мячей, пропустив 23.

Зарубежные клубы охотно приглашают спартаковских футболистов, которые, не задумываясь, быстро улетают из Москвы. Так сравнительно недавно «Спартак» простился с В. Кульковым, который отправился искать счастья в знаменитой португальской «Бенфики». В. Шмаров приглянулся немецкому клубу «Карлсруэ» из одноименного города в Западной Германии. И. Щадимов поправился итальянской «Фодже». И как тут не вспомнить, что из «Спартака» в этом году уже уехали на заработки С. Базулов и Б. Поздняков.

Любопытна на этот счет точка зрения Н. Старостина:

«Мы вынуждены продавать игроков, ибо появляется возможность клубу выжить в жестких условиях рынка».

В августе спартаковцы побывали в испанском городе Уэльве, где вместе с местной одноименной командой участвовали в скоротечном турнире, в котором также играли футболисты еще двух испанских клубов — «Атлетико» и «Севилья». К этому времени в спартаковском составе уже не было Шалимова, Кулькова и Шмарова.

Вначале москвичи встретились с «Атлетико», обладателем Кубка Испании. «Спартак» проиграл — 1 : 2. По мнению О. Романцева, испанцы забили оба мяча с весьма сомнительных пенальти. Когда А. Мостовой попробовал выразить несогласие с назначением одного из 11-метровых, то судья тут же удалил его.

Потерпев неудачу в стартовой игре, спартаковцы на следующий день вышли на матч с «Уэльвой». И опять поражение со счетом 1 : 2. И вновь у спартаковцев потеря в составе, только на этот раз с поля удалили Д. Радченко, который успел забить гол в ворота хозяев поля. Кстати, он отличился и в первом матче — с командой «Атлетико», ставшей победительницей турнира, после того как она нанесла поражение в решающем поединке «Севилье» — 1 : 0.

Последний матч перед перерывом в чемпионате СССР «Спартак» провел в Харькове. Счет открыл Мостовой, реализовав пенальти — «Металлист» был наказан за снос Г. Перепаденко. Дважды в дальнейшем отличился В. Карпин. Харьковчане забили гол престижа лишь на последней минуте.

Сегодняшним матчем в Лужниках заканчивается 24-й тур. Напомню, как выглядела первая пятерка команд: ЦСКА — 33 очка, «Спартак» (Москва) — 32, «Торпедо» — 29, «Динамо» (Киев) — 26, «Динамо» (Минск) — 25. Поскольку невозможно учесть результаты вчерашних игр, то остается лишь сказать, кто с кем играл. Армейцы были гостями «Пахтакора», а торпедовцы — «Черноморца». До этого одесские футболисты провели 15 туров без поражений, сыграв в двенадцати из них вничью. Торпедовцы отправились в Одессу после того, как они не знали поражения в последних девяти матчах, добившись при этом трех побед подряд. К слову сказать, московский «Спартак» семь последних встреч из восьми выиграл.

Но вернемся к матчам воскресного дня. Киевляне принимали «Аракат», «Шахтер», который не мог добиться выигрыша в четырех последних турах, встречался дома с «Локомотивом», а «Днепр» с «Металлистом», не сумевшим одержать победу в 13 турах подряд! Вчера на стадионе «Динамо» хозяева поля играли с «Металлургом». Наконец, «Памир», потерпевший до этого три поражения подряд, принимал спартаковцев Владикавказа.

До конца чемпионата минчане сыграют: дома с «Шахтером», затем на выезде — с «Днепром», киевлянами и ЦСКА, снова дома — со спартаковцами Владикавказа и «Аракатом». А вот соперники московских спартаковцев: в столице — с «Локомотивом» (на его поле) и местными динамовцами, в гостях — с «Памиром» и «Пахтакором» и вновь дома — с торпедовцами и «Металлургом». Думается, есть смысл заглянуть в календарь и посмотреть, с кем осталось играть футболистам ЦСКА, ближайшим соперникам столичного «Спартака»: в Москве — с киевлянами, заводцами, с железнодорожниками на их поле, с минчанами, с московским «Динамо» и, наконец, финиш в Харькове.

Несколько любопытных сведений для любителей статистики. На 181 матче нынешнего первенства побывало 2 223 010 зрителей. Средняя посещаемость составляет 12 281 зритель на игру, год назад — 14 658. В тех же играх забито 408 мячей, из них 256 приходятся на долю хозяев поля. Средняя результативность — 2,25 гола за игру, в прошлом чемпионате — 2,22. С начала первенства на счету хозяев поля 86 побед, что составляет 47% от всех выигрышей. Гости добились 30 побед, это 17%.

На этой неделе клубы высшей лиги включатся в борьбу за Кубок СССР, розыгрыш завершится весной или в начале лета будущего года. По традиции последних турниров они стартуют в $\frac{1}{16}$ финала. На этой стадии соревнования соперники проводят по два матча — на своем и чужом поле. Победитель определяется по сумме этих встреч, как принято в европейских кубковых турнирах.

Минчанам предстоят игры с командой «Полесье» (Житомир), а московским спартаковцам — с футболистами спортклуба «Гастелло» (Уфа). Что касается столичных армейцев, с триумфом завоевавших в июне Кубок СССР, то они начнут отстаивать хрустальный приз встречами с московским клубом «Асмарал», владелец которого — президент советско-британской одноименной фирмы — Хусам Аль Халиди на одной из пресс-конференций пообещал после окончания сезона закупить половину команды Садырина. «Асмарал» принимает футболистов ЦСКА 4 сентября.

В. Пахомов

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№	— С. Черчесов
№	— Д. Хлестов
№	— Е. Бушманов
№	— Д. Попов
№	— А. Мох
№	— Д. Градиленко
№	— Г. Перепаденко
№	— В. Карпин
№	— А. Мостовой
№	— Ф. Черенков
№	— Д. Радченко
№	— А. Иванов

Гл. тренер — О. Романцев

«ДИНАМО» (Минск)

№	— Ю. Курбыко
№	— П. Родненок
№	— Г. Лесун
№	— Ю. Антонович
№	— С. Яхимович
№	— А. Лухвич
№	— В. Журавель
№	— А. Жута
№	— С. Герасимец
№	— В. Величко
№	— В. Сокол
№	— Е. Кашенцев

Гл. тренер — Э. Малофеев

Отдел информации, печати и рекламы